



# 十八大以来 反腐挽回经济损失387亿元

## 201亿元违纪所得上缴国库

中央纪委案件监管室案件协调处处长韩晋萍29日在接受中央纪委监察部网站在线访谈时说，从党的十八大到今年6月份，全国纪检监察机关在查处腐败案件同时，已有效挽回经济损失387亿元。韩晋萍还透露，十八大以来到今年6月，全国纪检监察机关在办案当中，除了将涉嫌犯罪所得的款物移交司法机关由司法机关依法处理之外，共收缴了201亿元的违纪所得上缴国库。

### 对违纪所得的处理分三种方式

韩晋萍说，贪腐干部违法违纪所得分两种情况，一种是涉嫌犯罪的数额，即案件进入司法程序以后，最终经过法院判决认定是犯罪所得的这一部分；另外就是纪检监察机关认定的违反党纪政纪的违纪所得，这部分由纪检监察机关收缴并上缴国库。

韩晋萍说，纪检监察机关对违纪所得的处理分为三种方式：没收、追缴和责令退赔。

没收针对的是违反规定收受的礼金、回扣、酬金等；追缴的对象包括违反规定占有的公共财产，或者是应当交公而没有交公的这些礼品等；责令退赔针对的是违反规定挥霍浪费国有资产，例如违反“八项规定”公款吃喝、旅游，此外还有违反规定乱罚款、乱收费获得的财物等。

“对于以上这三种方式处理的涉案财物，没收的应当是一律上缴国库。对于追缴或责令退赔的款物，

依法不应当退回、退赔，或者是因为客观原因不能退回、不能退赔的，也是应当上缴国库。那么对于这些上缴国库的财物，如果是钱款的话，就由纪检监察机关直接上缴国库；如果是物品，就要由相关部门通过拍卖等方式，变现以后把变价款上缴国库。”韩晋萍说。

通常情况下，纪检监察机关在办案中确实会经手和处置大量的涉案款物，那么如果没有严格的制度规范，就很有可能从中再滋生另外一种腐败。

为了规范纪检监察机关暂扣、保管和处置涉案款物工作，中央纪委出台了《中国共产党纪律检查机关查办案件涉案款物管理暂行规定》，同时又针对中纪委的自办案件也出台了相关的涉案款物管理规定，另外还有其他的相关规章制度，都对涉案款物的处置进行了规范。

会效果的一个重要考量标准，可最大限度地减少腐败的收益，这一点对于有效遏制腐败行为的发生也能发挥积极的作用。

另外一方面，把收缴的违纪违法所得上缴国库或者是挽回经济损失，这样就使因为腐败而发生错位的经济利益最大可能恢复本位，这部分从国家和人民手中非法攫取的财产又重新回归国家，能够充实国库，这些资产又可以在增加社会保障、改善民生等方面发挥它应有的作用。

据新华社电

### 国务院部署 推进城市地下综合管廊建设 “马路拉链”将逐步消除

据新华社电 28日，国务院举行常务会议，部署推进城市地下综合管廊建设。分析人士指出，这一创新之举意味着城市建设重心从地上设施建设向地下设施建设及地下空间开发利用转移。

城市地下综合管廊，是指在城市地下用于集中敷设电力、通信、广电、给排水、热力、燃气等市政管线的公共隧道。

会议要求，各城市政府要综合考虑城市发展远景，按照先规划、后建设的原则，编制地下综合管廊建设专项规划，在年度建设中优先安排，并预留和控制地下空间。

会议要求，在探索取得经验的基础上，城市新区、各类园区、成片开发区域新建道路要同步建设地下综合管廊，老城区要结合旧城更新、道路改造、河道治理等统筹安排管廊建设。已建管廊区域，所有管线必须入廊；管廊以外区域不得新建管线。加快现有城市电网、通信网络等架空线入地工程。

值得关注的是，为保障投资企业稳定的收益回报和地下综合管廊的正常运转，会议明确今后入廊管线单位应交纳适当的人廊费和日常维护费，确保项目合理稳定回报。同时，发挥开发性金融作用，将管廊建设列入专项金融债支持范围，支持管廊建设运营企业通过发行债券、票据等融资。通过城市集约高效安全发展提升民生福祉。

长期关注地下综合管廊建设的江苏省苏州市地下管线管理所所长王香治说，在城市建设地下综合管廊具有长期的经济和社会效益，通过管廊的集约化管理，可以逐步消除“马路拉链”、“空中蜘蛛网”等问题，提升城市的美观；更好集约利用城市空间资源，提高城市综合承载能力，满足民生之需，而且可以拉动城市基础设施投资，增加公共产品供给，提升新型城镇化发展质量，为经济发展注入新动力。

### 成功处置 台州至广州航班纵火事件 深航机组被记集体一等功

据新华社电 民航局29日对成功处置“7·26”机上纵火事件的深圳航空公司ZH9648航班机组进行通报表彰，决定为深圳航空公司ZH9648航班机组记集体一等功1次，奖励30万元。同时，决定奖励2名见义勇为乘客各3万元。

7月26日0时40分，深圳航空公司ZH9648台州至广州航班发生一起机上纵火事件。机上9名机组成员临危不惧、协同配合、果断处置，成功扑灭明火，稳定客舱秩序、制服犯罪嫌疑人。0时58分，飞机安全着陆，确保了机上97名乘客生命财产安全和航空器安全。

另据报道，台州市29日发布消息，台州市民用航空管理局局长杨友德被就地免职，主管机场安全的副局长卢启辰被就地撤职。台州机场安检站站长、副站长，当班职工全部就地开除。相关通报还称，随着调查深入，后续还将作出第二批处罚。

### 上海宝山枪杀6人 凶手被判死刑

新华社电 一天之内4次出手杀人，造成6死4伤严重后果。29日上午，上海市第二中级人民法院对2013年发生的“6·22”上海宝山枪击案作出一审公开宣判，被告人范杰明因故意杀人罪、抢劫罪等数罪并罚，被判处死刑。

法院经审理查明，被告人范杰明在处理上海广裕精细化有限公司财产过程中，与相关人员产生矛盾。2013年6月22日下午，范杰明单独或伙同他人先后在该公司内行凶杀人，致4人死亡、2人重伤、1人轻伤。其间，范杰明还在上海市浦东新区持枪抢劫他人轿车一辆，并致1人死亡，在上海市宝山区某部队营房持枪抢劫哨兵自动步枪一支并致1人死亡、1人重伤。案发后，公安机关又查获范杰明非法持有的多支猎枪、气枪及大量子弹。

## 杭州昨晚遭狂风突袭



杭州城区一棵大树被狂风刮断了直径约20厘米的枝干，被刮断的枝干垂落在人行道上。 CFP供图

29日晚，杭州突然狂风大作，令正在路上的人措手不及。

黄小姐当晚在体育场路全民健身中心运动后，准备回家。“突然起风了，树叶和枯树枝在空中飘。”她说，路过草坪时喷头正在洒水，水花在风中改变轨迹，洒到行人的衣服上。

黄龙体育场里有夜间照明的探照灯，风力强劲的时候，吹得灯柱不断摆动。迎着风走，黄小姐感觉迈腿都有点困难。

因为家就在马路对面，黄小姐和友人就顶着风，尽量加快脚步。他们沿着街边商店的屋檐走，生怕被大风吹落的东西击中。

然而，就在他们过马路的时候，还真有东西砸下

来了，差点击中她。黄小姐说，一些透明的碎碴子重重地砸在地面，几乎是擦着她的身体落地的。她开始以为是下冰雹了，但仔细辨认了下，掉下来的是玻璃碴。

“应该是谁家窗户没关紧，大风一吹，窗户拍打后玻璃被震碎”。黄小姐告诉记者，他们在一家体育用品店里避风的时候，发现玻璃是从体育用品店楼上掉下来的。

黄小姐说，当时前面刚好有几位妈妈带着小朋友经过，也差点被碰到。“还好没出事！”虽然有惊无险，但是黄小姐还是被这场突如其来的“妖风”惊吓到了。

这阵风一刮，杭州城区有行道树倒了。网友还爆料，西湖边的小船也遭殃了。一名网友说，他看到一艘小船被大风吹得撞散了架。

据浙江在线